

乌欧“组团”白宫行

## 四方博弈，未获“停火答案”

## 俄乌局势

美国总统特朗普18日在白宫与乌克兰总统泽连斯基举行双边会晤，随后与泽连斯基以及多名欧洲领导人举行多方会晤。这是自今年2月在白宫与特朗普爆发激烈争吵后，泽连斯基再次赴美。

专家解读，会晤围绕乌克兰问题释放一个信号，聚焦两个议题，但暴露出三个核心分歧，显示美俄欧四方博弈将进一步加剧。

## 一个信号 两个议题

“继续谈”是这次乌欧白宫行释放的一个重要信号。

在“特泽会”及与欧洲领导人多边会晤后，特朗普在社交媒体上说，他刚刚致电俄罗斯总统普京，并开始安排泽连斯基与普京的双边会晤。在俄乌总统会晤之后，美俄乌总统将举行三方会晤，对俄乌冲突来说“这又是一个非常好的开端”。

乌欧领导人对三方会晤均表示支持。在白宫会晤时，泽连斯基说“已经成为三边会谈做好准备”。欧洲多国领导人表示，支持举行美俄欧三方会晤，以尽快结束俄乌冲突。

与之相对的是，俄方相关表态存在温差。美国总统助理乌沙科夫19日凌晨说，普京和特朗普在电话交谈中表示支持“俄乌代表团继续直接谈判”。但乌沙科夫没有直接提及俄乌双边领导人或美俄乌三方领导人会晤。

多方披露的信息显示，这次白宫系列会晤重点聚焦两大议题。一是关于停火问题，二是关于安全保障问题。媒体留意到，在多方会晤的20多分钟公开发言中，“安全保障”一词被提及近20次。

只是，这两项议题中有两个“没有谈”。一是没有谈领土问题，泽连斯基表示，领土问题将在美俄三方领导人会谈期间讨论，暗示本次会晤未过多涉及。二是没有谈及对乌克兰安全保障的细节安排。北约秘书长吕特说，与特朗普会晤时“完全没有讨论”欧洲和美国向乌派兵可行性问题。

分析人士认为，这次白宫会晤更像是特朗普政府把“普特会”后美方一些安排单方面“塞给”乌欧方面，但是乌克兰和欧洲的焦点关切和需求几乎没有得到明确“答案”。

特朗普称  
已经开始安排  
俄乌总统会晤

特朗普18日在白宫与到访的乌克兰总统泽连斯基及多名欧洲领导人举行系列会晤后表示，俄乌双方可以在不停火的情况下进行和平谈判，“可以边打边谈”。特朗普当日在社交媒体上发文说，在与泽连斯基、欧洲领导人会晤结束之际，他给普京打了电话，并已开始安排普京与泽连斯基的双边会晤，地点待定。在双边会晤之后，将举行美俄乌三方领导人会晤。

据美联社报道，特朗普还表示，未来一两周内将明确能否通过谈判解决乌克兰冲突。

俄罗斯总统助理乌沙科夫当地时间19日凌晨发布通报说，普京应约与特朗普通电话，双方表示支持俄乌代表团继续进行直接谈判。乌沙科夫在通报中说，俄美总统电话交谈持续约40分钟，通话坦诚且有建设性。 新华社

## 俄乌继续交火

特朗普与泽连斯基会晤开始前，乌克兰首都基辅再次响起防空警报。乌克兰空军在社交媒体上说，乌方探测到俄军一架能够携带“匕首”高超音速导弹的米格-31型战斗机起飞，触发乌克兰全境防空警报。

据俄罗斯塔斯社以哈尔科夫州俄方行政机构主管甘切夫为消息源报道，俄军正包围哈尔科夫州库皮扬斯克市，试图夺回这处交通要地。由于乌军防御工事坚固，俄军无法正面强攻。

俄罗斯国防部18日通报显示，俄军无人机操作员在哈尔科夫州击毁乌军两辆德国制“豹”式坦克。当天，俄罗斯军队使用航空炸弹摧毁乌军在顿涅茨克地区的两处临时部署点。

塔斯社援引俄方军事专家说法报道，乌军试图在苏梅州方向发起反攻，被俄军击退。乌克兰武装部队总参谋部18日在社交媒体发文称，乌无人系统部队当天凌晨在乌军其他部队配合下袭击了俄罗斯的尼科利斯科耶燃油泵站，导致该泵站向“友谊”输油管道泵油工作彻底停止。 新华社



美国东部时间8月18日下午2时许，美国总统特朗普、乌克兰总统泽连斯基和多名欧洲领导人在美国白宫举行多方会晤。稍早时候，美乌领导人举行了双边会晤。新华社

## 三大核心分歧

这次白宫系列会晤清晰暴露出美国与乌欧在乌克兰问题上的三大立场分歧。

其一，围绕先停火还是先谈判，美国和乌欧分歧明显。在多方会晤中，泽连斯基和多名欧洲领导人强调必须先达成停火协议。德国总理默克尔说，乌克兰问题已进入“复杂谈判”阶段，“无法想象下次会议会在没有停火的情况下举行。”特朗普则强调“边打边谈”，提出尝试通过谈判结束乌克兰危机。

多方专家认为，在停火与谈判的顺序尚未达成一致情况下，这次会晤难言取得进展。奥地利地缘政治战略家韦利娜·恰卡罗娃说，一个重要变化是，特朗普政府不再坚持停火作为谈判的前提，而这正是欧洲与美方之间的核心分歧。

其二，在安全保障问题上，美方立场与乌欧期待存在落差。美国中东问题特使威特科夫17日说，美国可以为乌方提供类似《北大西洋公约》第五条关于集体防御的安全保障。不过，特朗普在会晤中没有提及相关条款，也未言及保障内容更多细节。泽连斯基在会晤后表示，未来10天内将制定出乌克兰安全保障有关细节。

欧洲专家认为，特朗普在会晤中强调欧洲是“防御第一线”，应该承担更多安全保障责任，却未明确美方角色，这让乌欧方面感到担忧。英国皇家三军研究所国际安全事务主管尼尔·梅尔文指出，美国关于安全保障的承诺令人怀疑，美方后续最可能提供的保障是向乌克兰提供美国武器等，但这不足以满足乌方需求。

此外，专家认为，这次会晤没有过多涉及领土问题，对于可能的俄乌“和平协议”，领土问题将是今后谈判一大难点，也是各方最大分歧点之一。乌克兰《基辅独立报》说，外界围绕“普特会”热议的“领土交换”协议难以成功，乌方不会接受。

## 俄乌美欧四方博弈

专家认为，目前各方都表露出对结束俄乌冲突的意愿，但暴露出的深刻立场分歧显示，在推动达成停火与实现长期安全的过程中都将竭力争取自身利益，又一场俄乌美欧四方激烈博弈拉开序幕。

俄罗斯方面或将继续在军事上对乌施压，以期凭借战场优势推动外交谈判。另外，在外交上美国与乌欧之间的分歧也为俄方提供了谈判空间。据美国媒体报道，普京在与特朗普会晤时提出以俄方控制整

个顿巴斯地区作为停火交换条件，该提议可能再度引发美国与乌克兰之间的分歧。

德国卡内基俄罗斯欧亚中心主任亚历山大·加布耶夫说，俄方此举一方面可以对乌克兰国内稳定造成影响，另一方面可以放大美乌矛盾，使得在特朗普政府看来无法达成停火归咎于乌方。

乌克兰则将在战场上竭力避免出现明显溃败，并在外交层面拉住美欧，以寻求有效安全保障。美国智库布鲁金斯学会高级研究员菲奥娜·希尔说，乌克兰的目标是努力说服特朗普政府继续援助乌克兰，同时确保欧洲坚守“挺乌”立场。

欧洲的目標则是实质性参与到谈判中，避免在俄乌停火问题上“被边缘化”。在白宫的多边会晤中，马克龙再次强调俄乌谈判扩大至包括欧洲在内四方框架的必要性。“当我们谈论安全保障时，我们谈论的是整个欧洲大陆的安全。”

比利时智库欧洲政策中心高级政策分析师阿曼达·保罗提醒说，欧洲需就俄乌谈判形成统一且长远构想，以防范当前由美国推动的外交进程失效。欧方还需要“未雨绸缪”，制定相关计划以填补美军可能撤出欧洲后出现的军力空缺，确保未来任何停火安排都具备可靠的监督机制和安全保障。

新华社华盛顿8月18日电



8月18日，特朗普(中左)在华盛顿白宫迎接泽连斯基(中右)。新华社

2月28日，特朗普在华盛顿白宫迎接泽连斯基(右)。新华社

泽连斯基放弃“军装风”、连连道谢  
二进白宫，这次没吵

新华社北京8月19日电 美国总统特朗普18日在白宫与乌克兰总统泽连斯基以及多名欧洲领导人举行多方会晤。不到半年前泽连斯基访美期间，椭圆形办公室曾爆发激烈争吵导致不欢而散，此次特朗普如何接待乌欧领导人、泽连斯基参与会谈等细节，备受媒体和网民关注。

## 一改平日的“军装风”

据报道，自俄乌冲突全面升级以来，泽连斯基通常穿作战服等着装出席各类场合。在18日会晤中，泽连斯基一改平日的“军装风”。他虽然未穿西装，但一名欧洲外交官形容他“几乎是西装革履”。他穿了黑色衬衫和一件小翻领黑色外套，胸前有凸起的口袋，但依然没有打领带。

路透社评论，这次泽连斯基通过了“时尚测试”。今年2月，泽连斯基在白宫与特朗普会晤时，被现场一名记者质问“你怎么不穿西装”，被认为这是对美方的“不尊重”。该记者18日再次提问，他向泽连斯基道歉，并夸他当天打扮“非常帅”。特朗普也表示赞赏。

上次访问白宫期间，美国副总统万斯在电视镜头前斥责泽连斯基不“感激”美国的支持：“你说过一次‘谢谢’吗？”这次，泽连斯基一开场就连声道

谢。路透社报道，他在椭圆形办公室的开场白包括8个感谢词，主要是对特朗普说的。

在多名欧洲领导人“陪同”下，泽连斯基二进白宫，至少在媒体镜头前收获“一团和气”，与今年2月美乌领导人会晤不欢而散形成对比。

## 就停火问题松口

泽连斯基当天在白宫会晤后对媒体记者说，乌克兰方面“确信战争终会结束，关键不在于战斗暂停，而在于拥有安全保障的真正和平，乌克兰不再坚持停火作为继续谈判的先决条件”。

他说：“安全保障是终结战争的起点，美国明确表态将协调各方并提供支持，同时美国也将作为乌克兰安全保障的参与者，这体现了美方的政治意愿与决策。”

泽连斯基表示，越来越多与乌克兰安全保障有关的细节将“浮现”，这些将在下周或未来10天内以某种形式被确定下来。泽连斯基还说，特朗普支持举行美俄乌三方首脑会晤。美国建议尽快开，但需各方达成共识。俄方则提议先举行俄罗斯总统普京与泽连斯基的双边会晤，再开展三方会晤。泽连斯基称他同意这一方案并愿意与普京会面。泽连斯基强调，领土问题只能在他和普京会晤时才可以讨论。



8月18日，特朗普(右)在华盛顿白宫与泽连斯基举行会晤。新华社



2月28日，在美国华盛顿白宫，特朗普与泽连斯基爆发争吵。新华社

泽连斯基表示，他已准备好与普京举行“任何形式”的会晤，会晤不应该设置任何条件。“我无条件地认为，我们应该举行会晤。”

## 公告栏

6631203 6631205

■房产证、土地证、营运证、营业执照(个)800元 ■公章、财务章、各类印章(个)、支票、发票、收据(张)、税务登记证、资格证、代理证、渔船用各类证件(个)及其他各类证件400元 ■身份证、工作证、户口本、出生证明、下岗证(个)150元 ■残疾证、学生证、失业证(个)20元

## 声明

●烟台市佰隆家居有限公司将缴纳红星美凯龙的费用收据不慎遗失，收据号为ZY21050100604553、ZY24052901278612、ZY24052901278614，特此声明。

●烟台北明运业有限公司因保管不善，将烟台交运集团雁鹏运业有限公司股权证丢失，股东编号为F26677，特此声明。

澳大利亚将承认巴勒斯坦国  
以吊销部分外交官签证

新华社北京8月19日电 以色列外交部长吉德翁·萨尔18日说，因澳大利亚计划承认巴勒斯坦国并吊销一名以色列议员的签证，以方决定吊销澳大利亚驻巴勒斯坦民族权力机构多名外交官的签证。

萨尔称，澳大利亚驻以色列大使已被告知，澳方外交官的签证已被吊销。萨尔在社交媒体X平台上写道：“我还指示以色列驻澳大利亚大使馆仔细审核所有澳官方赴以签证申请。”他批评澳方拒绝向一些以色列人发放签证的举动“不合理”。

澳大利亚外交部长黄英贤当天回应称，以方决定是“不合理反应”。“在比以往任何时候都更需要对话和外交的时候，(以总理)内塔尼亚胡

胡政府却在孤立以色列，破坏国际社会为和平和落实‘两国方案’所做的努力。”

巴勒斯坦外交部发表声明，谴责以方的决定“违反国际法”。

澳大利亚总理安东尼·阿尔巴尼斯本月11日宣布，澳大利亚将在9月召开的第80届联合国大会上承认巴勒斯坦国。

据路透社报道，澳大利亚政府先前说，已取消了以色列执政联盟中一名议员的签证，该议员反对巴勒斯坦建国，并呼吁以色列吞并约旦河西岸。

近期，法国、加拿大等多个国家相继表示将承认巴勒斯坦国，国际社会要求落实“两国方案”的呼声进一步加强。



这是8月18日在加沙城拍摄的流离失所的巴勒斯坦人居住的帐篷。新华社

## 公告

山东云顶食品供应链有限责任公司，统一社会信用代码：91370600747817895U，注册号：370600228009792。海阳云顶旅游开发有限公司，统一社会信用代码：913706877063071271，注册号：370687228017103。两公司法定代表人林铁牛于2022年12月30日去世，因林铁牛生前未进行相关交待与交接，去世后两公司的营业执照正副本、公章、财务章、法人章、发票章等丢失，因此，在林铁牛去世后盖有山东云顶食品供应链有限责任公司及海阳云顶旅游开发有限公司印章的文件，均非两公司的真实意思表示，该些文件引发的经济及法律纠纷均与两公司无关，所有盖章的文件对两公司均不发生效力。

特此告知。

林铁牛儿子：林哲民  
2025年8月14日